DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 10 knacc

Bpems BbinosiHeHus 3aganuii - 240 munyT. Pacnpenenenne BpeMeHu:
120 MUHYT — TEOpeTHYECKANA YACTh, 120 MUHYT — IPaKTHYECKas YaCTh

MakcumajibHoe KoanuecTtso 0aainos- 100.

IHumure pazdoopuuso. Kpome oTBeTOB Ha BONIPOCHI B padoTe He 10JKHO ObITh
HMKaKHX NoMeToK. IIpu oTcyTcTBHH 0TBETa CTaBbTE MPOYEPK.

Teopernyeckasi 4acTb (MakcuMyM — 60 6aJ1710B)

3ananue 1. (vakcumyM — 15 6a/10B).

Jana cxema:

R1

I

HUctounmk HaIIPAKCHUA U MAUJUTHAMIICPMETP UMCIOT BHYTPCHHUEC COIIPOTUBJICHHA.

R1 =500 Om
R2 =1000 Om
R3 =200 Om
R4 =700 Om
R5 =400 Om
R6 =400 Om
R7 =250 Om
Ra=20 Om
E=12B
Cl1=10ud

MunmuaMnepmeTp oKa3bIBaeT 3HaueHue 9,4 MA.

Haitigure:
e (oO0miee CONMPOTURIICHUE BHEIIHEH 11enH (0e3 ydeTa CONPOTUBIICHUS UCTOYHUKA, C YIETOM
COTIPOTUBIICHUS MIJUTHAMIIEPMETPA);
® BHYTpPEHHEE CONPOTUBICHUE UCTOYHUKA U TOK UCTOYHUKA;
* 3apsap Ha koHaeHcarope Cl;
® 3HayeHHe MUJUTMAMIIEPMETpPa, €ciu Obl OH ObUT UCaTbHBIM.
3ananme 2 (makcumyMm — 15 0assioB).
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 10 knacc

DJEeKTPOH BJETaeT B INIOCKUNA BO3AYIIHBIM KOHACHCATOP MapajuIeNbHO €ro IUIACTUHAM CO
ckopocthio 1000 kM/c W ABWKETCS paBHOMEPHO, JJIMHA TUIACTUH KOHJIEHCATOpa paBHA 2 CM.
Cpasy mocne mposieta 4epe3 MEepBbI KOHJIEHCATOp OH IOMNaJaeT BO BTOPOW KOHAEHCATOpP C
TUTACTHHAMU JTMHOH 4 CM, IEpIIeHINKYIIPHBIMHE TIJIACTUHAM IIEPBOTO KOHJeHcaTopa. BemnunHa
MoJIsl B MEPBOM KOHJeHcaTtope paBHa 4 kKB/M, Bo BropoMm — 7 KB/M, monsi UMEIOT OJMHAKOBOE
HarpaBieHue. HallTi cMerieHue >JIeKTpOHAa OTHOCHTENBHO MPSMOJIMHEHHOW TPaeKTOPUH TIPU
BbUIETE U3 BTOPOro KOHAEHcaropa. PaccunmraTh cMmelleHue uid ciaydas, €cClid 3JIEKTPOH
paBHOMepHO 3amennsieTcss ¢ yckopenueMm -100 km/c2. Haiitu cmemenue s ciaydas ¢
3aMeJICHUEM, €CJIM BMECTO 3JIEKTPOHA JIETUT MPOTOH.

Macca nporona m = 1,67-10 ~*’ kr, 3apan npotona q = 1,6 -10 " Ku.

Macca snekrpona m = 9,1-10 ~*' kr, 3apsn snexkrpona q = 1,6 -10 ~" K.

3ananue 3 (MakcumyMm — 15 6assioB).

3a oxkHoM 2021 rom u mepBOKYpcHUMK VBaH HacTpauMBaeT CHCTEMY MOHMTOpPHHIA
OKpYy>Karolllel cpesibl, HO MOKa OHa YMEET TOJIbKO paboTaTh C IeJIOUHCICHHBIMU MOKa3aHUSIMU
TeMIepaTtypsl B quana3zoHne ot -50 1o 50 rpagycos no mkane Llenbcus.

Bcero k cucremMe MNOAKIOYEHO 7 JAaTYMKOB, KOTOpPBIE OTHPABIAIOT JAHHBIE Ha
IIEPBUYHBIN CEPBEpP, ¢ KOTOPOrO B CBOK OYEpEAb 4epe3 CETh NEPENAIOTCS Ha LEHTPaJIbHBII
cepBep, C KOTOPOTO B CBOIO OUepe/ib MOTYT OBITh 3alPOIICHBI MPUIOKEHUEM, YCTAaHOBIEHHBIM
Ha cMapTdone VBaHa.

Kpome 3TOro, Ha LEHTpanbHOM cCepBepe €XEeAHEBHO B 23:59 BbIUMCHSETCS CpemHss
TeMIepaTypa 3a Mpoulenlnil AeHb. JJaHHbIE C JaTYMKOB CHUMAIOTCSA U TYT XK€ OTIPABIISIFOTCS
KaX/ple 5 MUHYT, IOCJIE€ 4Yero Ha MEpPBHUYHOM cepBepe (OpMHpYETCsl MakeT MOKa3aHuM, Tie
cHavana ujeT AByx3HauHbl (oT 10 mo 99) ID-pmartumka Temmneparypbl, a 3aTeéM IIOKa3aHUs
TeMIIepaTyphbl, 3aKOAUPOBAHHBIE OJJUHAKOBBIM, MUHUMAJILHO BO3MOXKHBIM KOJIM4eCTBOM OHT. ID-
JATYUKOB TEMIEpPaTyphbl KOJUPYIOTCS OJMHAKOBBIM, MUHHUMAJIbHO BO3MOKHBIM KOJIMYECTBOM
our.

CkopocTh nepesauu Mo MHTEPHET KaHaly OT JAaTYMKOB K MEPBUYHOMY cepBepy paBHa 4
Outa B CEeKyHIy, OT IEPBHYHOTO CepBepa K IEHTpajJbHOMY paBHa 7 Oaiitam/c. [lanHble c
JaTYUKOB IEPEAAIOTCSI CHHXPOHHO, Ha ()OPMUPOBAHME MAKETa IOKa3aHUIl Ha MEPBUYHOM
cepBepe yxoaut 30 cekyHI.

Onpenenure:

1. MuHUManbHbIA pa3Mep MakeTa NOKa3aHW TeMIEPaTypbl, KOTOPbIA MEPENAETCS C
MEPBUYHOrO CEpPBEpa HA LICHTPAJIbHBIN cepBep?

2. Bpemss 3a KkoTtopoe 1mOKa3aHMs TEMIEpAaTypsl IIONaayT C JaTYMKOB Ha
LEHTpaIbHBIN cepBep (OKpYyTICHHE 0 CEKYH B OOJIBIIYIO CTOPOHY)?

3. OO6beM JTUCKOBOTO TMPOCTPAHCTBA Ha IIEHTPAJIBHOM cepBepe, KoTopoe Oyner
HE0OXOUMO JIJIsl XpaHEHUs MMaKeToB, KoTopoe OyAeT nepefaHo 3a oauH aeHb (cytku ¢ 00:00 mo
23:59)?

4. N300pa3ure cxeMy CHUCTEMbl MOHUTOpPUHTA, KOTOpas OMHCaHa B 3aJadye, B BHUJE
rpada.

3ananue 4 (MakcumyMm — 15 6assioB).

Kocmuueckuit peitnmxep I'xapkoc ¢ mianersl Xoautok PoBapoca monanl B YEpHYHO
IbIpy ¥ okazancs 3a 1000 mapcek oT poaHOM maHeTsl. PelHpKep 3aBoeBan MECTHYIO IIJIAHETY,
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 10 knacc

YCTaHOBUB TaM AHMKTATypy, U OTCTpouna 0a3y. Temeps mo ero mpukazy *UTEIU MOTYT MPUBE3TU
000€ KOJIMYECTBO KOCMUYECKOTO TOTTMBA Ha 0a3y.

I'xapkoc pemm oTnpaBuThes AoMol. Ero kocMuueckuii Kopabiib MOXKET MepeMeIaThest
Ha J1I000€ PacCTOsIHHE, HO TOCTe PEMOHTa pacxoja KopaOusst coctaBuil 1 Oouky ToruivBa Ha 1
MapceKk, a TPIOM KOpalysi MOXKET BMECTHTh TOJbko 450 Oouek. I'xapkoc MOXeT Jenarb
BpeMEHHbIE 0a3bl B JHOOOM MECT€ CBOEro IMYTH W XPaHUTh TaM JH000€ KOJIMYECTBO OOuek
TOIINBA.

bonbmias yacte BoopykeHUH KopalOiisg moBpexaeHa. Ha kocMuueckux kapTax Ha IyTH
CJIEZIOBAHMSI HE OTMEYEHO HU OJTHOW HEPa3BHTOW IJIAHETHI, KOTOPYIO MOXHO OBLITO OBI 3aBOEBATH
¢ TakuM opyxuem. [loaTomy no3anpaBUThCS, KPOME KaK caMOMY JIeaTh 3arachl, HET/ie.

l. JHlob6epetcst u I'xapkoc momoii? CKOJIBKO BPEMEHHBIX 0a3 B TaKOM Clly4ae eMy
HAJ0 CAeNaTh, YTOOBI JOOpaAThCS IO POJHOW TUIAHETHI ¢ MUHHUMAJBHBIMHU 3aTpaTaMH TOTUIHMBA,
WJIM Jy4Ille OCTaThCs HAa HOBOM TU1aHeTe?

2. CxoJsibKo 00YEK TOIUTMBA HAJIO TIPOU3BECTH KUTEISIM TUTAHETHI, 4ToOBI [ Xapkocy
XBaTHJIO HA BCIO MOE3AKY?

IIpakTuyeckas yactb (MakcumyM — 40 6a710B)

3amanue 5
C momoImrpi0 BHPTYadbHOHW cpenbl Ha caiTe tinkercad.com peamu3oBaTh CIEIYOIINE

3aJa4du:

Yposensb 1 (makcumym — 10 6a1710B).

CobepuTe Ha MAKeTHOH ITaTe CXeMy, BBINOMHAIONIYI0 IOTHYecKylo (ynkmuio A+5,
ucnonp3ys norndeckue snementsl U-HE. Peanu3yiite Bce koMOMHAIIMU BXOAHBIX CUTHAJIOB.

Coenams ckpunwomsl ¢ umenamu: ll.png u 12.png u m.0., Ha Komopwix OyOem 6UOHO
€68emoouU00bl NpuU pa3nuynsblx nodagaemuvlx cuenanax (1 u 0).

YpoBens 2 (makcumyM — 10 6a1710B).

(A+B)+ C
W3meHnTe cxemy Tak, 9ToObI BBITIOJHSIIACKH JIOTUYECKass (QYHKIHS - ! , MCIIOIB3Ys

norunueckue daemMenTsl U-HE. Peanu3yiite Bce KoMOMHAIIMN BXOJHBIX CUTHAJIOB.

Coenams cxkpunwomsl ¢ umenamu: 21.png u 22.png u m.0., Ha KOMoOpwvix O6yOoem BUOHO
€8emooU00bl NPU paziuyHslx nooagaemvix cuenanax (1 u 0).

3aganue 6

C mnomomipio BUPTYaJbHOM cpensl Ha caifte tinkercad.com u smynstopa Arduino
peann3oBaTh CIEAYIONINE 3a1a4H:

Yposens 1 (makcumym — 10 6as710B).

Han uetsipexno3unnonueii DIP  mepexmtowarens (cunuit), 6 cBerognonoB u 1
dotopesuctop. [Ipu BKIIOUEHUH TOJIBKO TEPBOTO TMEPEKITIOYATENs, PEaln30BaTh «OeryIIHii
CBETOAMO/» - MOCJIEIOBATEILHOE MOOYEPETHOE BKIIOUCHHUE U BBIKIIIOUEHHUE 2-X CBETOJMOJIOB B
HaIpaBJIE€HUU clieBa Hampaso. [Ipy BKIIFOUEHHH TOJILKO BTOPOTO M TPETHETO IMEepeKItovaTeseH,
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DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 10 knacc

peanu3oBaTth «OCTYIIUil CBETOAUOI» - TMOCJICIOBATEIBHOES IMOOYEPEIHOC BKIIOYCHUE H
BBIKIIIOUEHHE 2-X CBC€TOJMOJIOB B HaIIpaBJICHUH CIipaBa HAJCBO. HpI/I BCEX OCTaJIbHBIX
KOMOMHAIMAX BKJIIOUEHHS MEpeKIovaTeNneld, MOBTOPITh ACUCTBUS, KOTOpbIE OBLIM 3aJaHbl
npeAblaymed 3Havamnier koMmOuHanuen. CKOpOCTh TEPEeKIIOYEHHUsT CBETOAMOJOB JOJDKHA
3aBHCETh OT JaHHBIX C (POTOPE3UCTOPa — YeM OOJIbIle 3HAYCHHE, MMoTydaeMoe ¢ (poTopesucropa,
TeM ObICTpee MEPEKITIOYAIOTCS CBETOMMOBI. B KOMMEHTapuM K MpOorpamMme Haao OTACIbHO
MOIPOOHO J1aTh MOSICHEHHS ¥ (OPMYITY, TI0 KOTOPOH MPOUCXOIUT pacueT CKOpoCTH. OOBICHUTS,
MO0YeMy BBIOpaHBI HMEHHO TaKUE 3a€PKKH MIEPEKIIOUEHUS CBETOINO/IOB.

Yposenb 2 (makcumyM — 10 6as710B).

Han KK skxpan n mukpocepBorpuBol. K cozmannoii B 3aganuu 1 cxeme, TOMOJIHUTEIBLHO
peain3oBaTh BBIBOJ JIAaHHBIX Ha OJKpaH. Ha mepByl0 CTpPOKY BBIBOAUTH HaIpPaBIIEHUE
MepEeKITIoUeHust «Oerymero cBeronuoaa» (coobmenne «to lefty wimm «to right»), Ha BTOpPYIO
CTPOKY BBIBOIHTDH 33/IEPKKY MEPEKIIOYCHHS CBETOAMOIOB B MIULIHCeKYHIaX. [Ipu BkItoYeHUH
TOJIBKO TEPBOTO MEPEKIIIoYaTelis, MOBEPHYTh CEPBONPHUBOJ C KpailHEro0 MpaBOro IMOJIOKEHUS B
KpaiiHee JIeBO€ TOJIOKEHHUE 3a BpeMsl 3aJepKKU MEPEKIIOUeHUs] CBETOINOI0B, YMHOKEHHOE Ha
2. Ilpu BKJIIOYEHHUU TOJBKO BTOPOTO U TPETHETO NepeKitouyaTesiell, MOBEPHYTh CEPBOIPHUBOJL C
KpalHero JIEBOIO MOJIOKEHU B KpailHee paBoe 3a BpeMs paBHOE 3a/1epiKKE, YMHOKEHHOU Ha 3.
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	1. Задача 1*
	Даны номиналы резисторов:
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	
	4. Задача 4*
	Найдите ёмкость между точками a и b, если:
	5. Задача 5
	Если линейные размеры конденсатора увеличить в 3 раза, во сколько раз увеличится его емкость?
	6. Задача 6*
	Электрический обогреватель, включенный в сеть напряжением U = 220 В, потребляет ток I = 50 A. Подводящий медный провод имеет площадь сечения 25 кв. мм, длину 50 м, ρ меди = 0,018 Ом * мм^2 / м. Найдите мощность в кВт, потребляемую только обогревателем.
	7. Задача 7*
	Четыре неподвижных заряда расположены в вершинах правильного квадрата со стороной а = 5 мкм в среде с диэлектрической проницаемостью ε = 3. Два заряда заряжены положительно, два - отрицательно. Одноименные заряды расположены по диагонали квадрата. Найдите напряженность электрического поля в В/м в точке, равноудаленной от всех зарядов на расстоянии а. Заряд имеет массу m=5×10−25m=5×10−25 кг, q=2×10−18q=2×10−18 Кл.
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения постоянного напряжения цифровым мультиметром (рис. 8). Установлен верхний предел измерений 200 мВ. На данном диапазоне разрешение прибора 0,1 мВ.
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Для какого из приведенных чисел истинно высказывание
	11. Задача 11
	Сколько значащих единиц в двоичной записи числа 167−2167−2?
	12. Задача 12*
	Закодируйте сообщение «car», считая, что каждой латинской букве соответствует ее порядковый номер в алфавите, заданный двоичным числом с одинаковым минимально возможным количеством разрядов. Запишите двоичные коды букв последовательно и получившееся длинное двоичное сообщение переведите в десятичную систему.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (9)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание четырех процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины с сопротивлением R спаяли правильную треугольную пирамиду. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	В схеме, изображённой на рисунке, E1=10E1=10 В, R1=10R1=10 кОм, R2=20R2=20 кОм. К сопротивлению R2R2 подключили вольтметр, ток вольтметра оказался равным 20% тока сопротивления R1R1. Внутреннее сопротивление вольтметра … кОм.
	3. Задача 3*
	Найдите показание вольтметра в Вольтах, если значение источника ЭДС равно 10 В, а сопротивление каждого резистора равно 100 Ом. Все приборы идеальные.
	4. Задача 4*
	Рассчитайте емкость между точками a и b конденсаторной батареи, представленной на рисунке, если:
	5. Задача 5*
	Найдите сопротивление схемы в Ом между точками a и b, если диоды идеальны, а все сопротивления имеют номинал R=100 Ом
	6. Задача 6*
	Медную проволоку диаметром d = 1 мм, длиной l = 2 м нагрели электрическим током с комнатной температуры 25 градусов Цельсия до 175 градусов Цельсия за время τ = 3 с. Какую силу тока в А нужно для этого пропустить через проволоку?
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения напряжения цифровым мультиметром (рис. 8).
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 410−84+16410−84+16?
	12. Задача 12*
	Посчитайте, какой объём информации в Байтах содержит сообщение, кодирующее слово, являющееся автомобильным государственным номером без указания региона (вида А 254 НС 177*). Каждый символ кодируется одинаковым минимально возможным количеством разрядов.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (18)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание семи процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	
	15. Задача 15
	За сколько внешних циклов (строка 12) выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины сопротивлением R спаяли фигуру, представленную рис.1. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	К реальному источнику ЭДС Е = 10 В и внутренним сопротивлением 20 Ом подключили следующую схему (рис. 3). Номиналы резисторов:
	4. Задача 4
	В каждое ребро треугольной пирамиды последовательно включили конденсатор ёмкостью С. Найдите ёмкость между точками А и В (Рис. 4).
	5. Задача 5*
	В колебательном контуре, состоящий из катушки и конденсатора, максимальный заряд конденсатора равен qm=25×10−6qm=25×10−6 Кл, а напряжение на нем меняется по закону:
	6. Задача 6*
	3 последовательно включенные в сеть лампочки номинальной мощностью 30, 50 и 70 Вт работают в цикличном режиме: период цикла равен 40 мин, причем время протекания тока через лампы равно времени, когда ток не течет. Найдите суммарно выделившуюся на лампочках энергию в Дж за 30 минут, отсчитывая с момента начала подачи тока.
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8
	Выполняются измерения напряжения универсальным вольтметром (рис. 8). Включён режим автоматического выбора минимально подходящего верхнего предела (АВП).
	9. Задача 9
	Сравните указанные значения, где используются числа, закодированные в разных системах счисления (указанных в качестве подстрочного индекса).
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 290−3215+1615+40290−3215+1615+40?
	12. Задача 12
	Для проверки правильности хранения данных в микросхеме памяти к каждому байту информации добавляется один бит контроля чётности. Этот бит показывает наличие чётного числа единиц в хранимом числе по правилу: чётное число – бит чётности равен 1, нечётное число – бит чётности равен 0). Пусть в памяти последовательно записаны 3 числа 14, 16, 31 в формате: байт числа А и бит чётности А; байт числа В и бит чётности В; байт числа С и бит чётности С.
	13. Задача 13*
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